

¹⁶ Αδελφοί, ὑμεῖς γὰρ ναὸς Θεοῦ ἐστε ζῶντος, καθὼς εἶπεν ὁ Θεὸς ὅτι ἐνοικήσω ἐν αὐτοῖς καὶ ἐμπεριπατήσω, καὶ ἔσομαι αὐτῶν Θεός, καὶ αὐτοὶ ἔσονται μοι λαός. ¹⁷ διὸ ἐξέλθετε ἐκ μέσου αὐτῶν καὶ ἀφορίσθητε, λέγει Κύριος, καὶ ἀκαθάρτου μὴ ἄπτεσθε, καγὼ εἰσδέξομαι ὑμᾶς, ¹⁸ καὶ ἔσομαι ὑμῖν εἰς πατέρα καὶ ὑμεῖς ἔσεσθέ μοι εἰς υἱοὺς καὶ θυγατέρας, λέγει Κύριος παντοκράτωρ. ¹ Ταύτας οὖν ἔχοντες τὰς ἐπαγγελίας, ἀγαπητοί, καθαρίσωμεν ἑαυτοὺς ἀπὸ παντὸς μολυσμοῦ σαρκὸς καὶ πνεύματος, ἐπιτελοῦντες ἀγιωσύνην ἐν φόβῳ Θεοῦ.

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

Αδελφοί, εσεῖς εἰστε ναὸς του αληθινοῦ Θεοῦ, ὅπως ο ἴδιος εἶπε: Θα κατοικήσω ανάμεσα τους και θα πορεύομαι μαζί τους. Θα εἶμαι Θεός τους, κι αυτοὶ θα εἶναι λαός μου. Γι' αυτό λέει ο Κύριος: Φύγετε μακριὰ απ' αυτούς και ξεχωρίστε. Μην αγγίζετε ἀκάθαρτο πράγμα, κι εγὼ θα σας δεχτώ. Θα εἶμαι για σας ο Πατέρας, κι εσεῖς θα εἰστε γιοὶ και θυγατέρες μου, λέει ἀκόμα ο παντοκράτορας Κύριος. Αφού λοιπόν, ἀγαπητοί μου, ἔχουμε αυτές τις υποσχέσεις, ας καθαρίσουμε τους εαυτούς μας ἀπὸ καθετὶ που μολύνει το σῶμα και την ψυχή. Ας ζήσουμε μια ἅγια ζωή με φόβο Θεοῦ.

«Αφιερῶστε τουλάχιστον μισή ὥρα το εικοσιτετράωρο. Και να λέτε την ευχούλα δίχως να κρατάτε κομποσχοῖνι στο χέρι σας. Ικετευτικά, παρακλητικά, κλαψιάρικα «Κύριε Ἰησοῦ Χριστέ, ἐλέησόν με». Καλλιέργησέ το αυτό και θα δεις τι καρπὸ θα βγάλει.»

Γέροντας Εφραίμ Κατουνακιώτης

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΚΟΣΜΑ ΤΟΥ ΑΙΤΩΛΟΥ

ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΟ ΚΑΙ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΟ ΑΝΑΓΝΩΣΜΑ

Α' Λουκᾶ (Ἡ θαυμαστὴ ὀλιεία καὶ οἱ πρῶτοι μαθηταὶ)

Ἅγιος Καλλίστρατος και οι μαζί μ' αὐτὸν Σαράντα εννέα Μάρτυρες



«Αν ο ἥλιος λάμπει πάντα, τότε ὅλα στο χωράφι θα μααραθούν, γι' αυτό και εἶναι ἀπαραίτητη ἡ βροχή. Αν πάντα βρέχει, τότε ὅλα θα σαπίσουν, γι' αυτό και εἶναι ἀπαραίτητο να φυσάει ο ἄνεμος. Κι αν δεν ἀρκεί ο ἄνεμος, τότε ἀπαραίτητη εἶναι ἡ θύελλα για να περάσουν ὅλα. Ὅλα αυτά στην ὥρα τους εἶναι χρήσιμα στον ἄνθρωπο γι' αυτό κι ἐκεῖνος εἶναι ευμετάβλητος.»

Ὅσιος Ἀμβρόσιος

¹ Τω καιρώ εκείνω, εστώς ο Ιησούς παρὰ τὴν λίμνην Γεννησαρέτ, ² καὶ εἶδε δύο πλοῖα ἐστῶτα παρὰ τὴν λίμνην· οἱ δὲ ἄλιεῖς ἀποβάντες ἀπ' αὐτῶν ἀπέπλυνον τὰ δίκτυα. ³ ἔμβας δὲ εἰς ἓν τῶν πλοίων, ὃ ἦν Σίμωνος, ἠρώτησεν αὐτὸν ἀπὸ τῆς γῆς ἐπαναγαγεῖν ὀλίγον· καὶ καθίσας ἐδίδασκεν ἐκ τοῦ πλοίου τοὺς ὄχλους. ⁴ ὡς δὲ ἐπαύσατο λαλῶν, εἶπε πρὸς τὸν Σίμονα· Ἐπανάγαγε εἰς τὸ βάθος καὶ χαλάσατε τὰ δίκτυα ὑμῶν εἰς ἄγραν. ⁵ καὶ ἀποκριθεὶς Σίμων εἶπεν αὐτῷ· Ἐπιστάτα, δι' ὅλης νυκτὸς κοπιάσαντες οὐδὲν ἐλάβομεν· ἐπὶ δὲ τῷ ῥήματί σου χαλάσω τὸ δίκτυον. ⁶ καὶ τοῦτο ποιήσαντες συνέκλεισαν πλῆθος ἰχθύων πολὺ· διερρήγγυτο δὲ τὸ δίκτυον αὐτῶν. ⁷ καὶ κατένευσαν τοῖς μετόχοις τοῖς ἐν τῷ ἐτέρῳ πλοίῳ τοῦ ἐλθόντος συλλαβέσθαι αὐτοῖς· καὶ ἦλθον, καὶ ἐπλησαν ἀμφοτέρω τὰ πλοῖα, ὥστε βυθίζεσθαι αὐτά. ⁸ ἰδὼν δὲ Σίμων Πέτρος προσέπεσε τοῖς γόνασιν Ἰησοῦ λέγων· Ἐξέλθε ἀπ' ἐμοῦ, ὅτι ἀνὴρ ἀμαρτωλὸς εἰμι, Κύριε· ἠθάμβος γὰρ περιέσχεν αὐτὸν καὶ πάντας τοὺς σὺν αὐτῷ ἐπὶ τῇ ἄγρᾳ τῶν ἰχθύων ἧ συνέλαβον, ¹⁰ ὁμοίως δὲ καὶ Ἰάκωβον καὶ Ἰωάννην, υἱοὺς Ζεβεδαίου, οἱ ἦσαν κοινωνοὶ τῷ Σίμονι. καὶ εἶπε πρὸς τὸν Σίμονα ὁ Ἰησοῦς· Μὴ φοβοῦ· ἀπὸ τοῦ νῦν ἀνθρώπους ἔσῃ ζωγρῶν. ¹¹ καὶ καταγαγόντες τὰ πλοῖα ἐπὶ τὴν γῆν, ἀφέντες ἅπαντα ἠκολούθησαν αὐτῷ.

«... η ἀλήθεια εἶναι στην Ὀρθοδοξία... Υπάρχουν πολλά φῶτα, που βλέπει κανεὶς και εντυπωσιάζεται, μα ἓνα εἶναι το φῶς το αληθινόν... αζίζει να λατρεύει κανεὶς τον μόνον αληθινόν Θεόν, τον Κύριον ημῶν Ἰησοῦν Χριστόν... Οι ἀλήθειες του Θεοῦ, ὅπως τις ἔχει πει, ἀπὸ την ἀρχή, αὐτές εἶναι. Δεν υπάρχουνε ἄλλες ἀλήθειες, νέες, ἐπειδὴ ὁ κόσμος προόδεψε και η ἐπιστήμη και οἱ ἀνθρωποὶ πήγανε στα ἄστρα...»

Ὅσιος Πορφύριος ὁ Κουσοκαλοβίτης

Εκείνο τον καιρό, καθὼς στεκόταν ὁ Ἰησοῦς στην ὄχθη τῆς λίμνης Γεννησαρέτ, εἶδε δύο ψαροκάικα στην ἄκρη τῆς λίμνης. Οἱ ψαράδες εἶχαν κατεβεί ἀπ' αὐτά και ἐπλεναν τα δίκτυα. Εκείνος ἀνέβηκε σ' ἓνα ἀπὸ τα ψαροκάικα, σ' αὐτό που ἦταν του Σίμονα, και τον παρακάλεσε να τραβηχτεῖ λίγο ἀπὸ την ξηρά. Κάθισε στο ψαροκάικο και ἀπ' αὐτό δίδασκε τα πλῆθη. Ὅταν τελείωσε την ομιλία του, εἶπε στον Σίμονα: «Πήγαινε στα βαθιά και ρίξτε τα δίκτυα σας για ψάρεμα». Ὁ Σίμων του ἀποκρίθηκε: «Διδάσκαλε, ὅλη τη νύχτα παιδευόμεσταν και δεν πιάσαμε τίποτε· ἐπειδὴ ὁμως το λες ἐσύ, θα ρίξω το δίκτυ». Το ἐρίξαν κι ἐπιάσαν πάρα πολλά ψάρια, τόσα που το δίκτυ τους ἀρχισε να σκίζεται. Με νεύματα εἰδοποίησαν τους συνεταίρους τους, που ἦταν στο ἄλλο πλοῖο να ἐρθουν να τους βοηθήσουν. Εκείνοι ἤρθαν και γέμισαν και τα δύο ψαροκάικα σε σημεῖο που να κινδυνεύουν να βυθιστούν. Ὅταν ὁ Σίμων Πέτρος εἶδε τι ἐγίνε, ἐπέσε στα γόνατα του Ἰησοῦ και του εἶπε: «Βγες ἀπὸ το καῖκι μου, Κύριε, γιατί εἰμαι ἀνθρωπος ἀμαρτωλός». Αὐτά τα εἶπε γιατί εἶχε κυριευτεῖ ἀπὸ δέος, αὐτός και ὅλοι ὅσοι ἦταν μαζί του, για τα πολλά ψάρια που εἶχαν πιάσει. Το ἴδιο συνέβη και με τα παιδιὰ του Ζεβεδαίου, τον Ἰάκωβο και τον Ἰωάννη, που ἦταν συνεργάτες του Σίμονα. Ὁ Ἰησοῦς τότε εἶπε στον Σίμονα: «Μην φοβάσαι ἀπὸ τώρα θα ψαρεύεις ἀνθρώπους». Ὑστερα, ἀφοῦ τράβηξαν τα ψαροκάικα στη στεριά, ἀφήσαν τα πάντα και τον ἀκολούθησαν.

«Τα παιδιὰ ὅταν τα ἀντιμετωπίζουμε με υπομονή και ἀγάπη πηγαίνουν καλά. Και σεις να διαβάσετε την Ἁγία Γραφή γιατί εἶναι θεόπνευστη και ἔχει πνεῦμα ἅγιο. Να διαβάσετε και τους Βίους των Ἁγίων και το Γεροντικό. Αὐτά αποτελοῦν την ἐμπρακτὴ ἐρμηνεία τῆς θεωρίας του Εὐαγγελίου μας.»

Ὅσιος Παῖσιος ὁ Αἰγορείτης